



驴友在山上用酒精炉做饭。(图片由崂山风景区管理局提供)

# 野外违规用火? 当心行政拘留!



## 崂山风景区开行“禁火令”， 2012秋冬森林防火整治行动开始，历时半年多

本报记者 蓝娜娜

入秋以来，岛城持续干旱少雨，伴之大风等森林高火险天气，森林防火形势严峻。1日，崂山风景区2012秋冬森林防火集中整治行动开始，至明年5月底结束。禁火期间，除继续严禁进山人员携带火源外，还将对野外违规用火人员进行严厉惩罚，非公职人员将被行政拘留，公职人员开除公职等。



防火意识薄弱的驴友在山上用酒精炉做饭。(图片由崂山风景区管理局提供)

### 现状 非开放景区驴友频现，山中用火隐患大

1日9时30分，崂山风景区2012秋冬森林防火集中整治行动会议举行。记者从会上获悉，依据相关规定，2012年10月26日至2013年5月31日止为崂山风景区的禁火期，凡属崂山风景区区域内的山林以及山林边缘地带均为禁火区域(崂山社区固定居民点除外)。

崂山风景区管理局副局长、崂山风景区森林防火指挥部总指挥刘强介绍，入秋以来，崂山风景区进山人数呈现递增趋势，几乎每天都有驴友进入景区，周六、周日更为人流高峰期，仅上周末，进山游客就达2000多人。“目前，除了15个正规的进山检票口，我们还发现另外77

个非正规进山口，很多驴友就是通过这些非正规入口进入景区未开放区域，一旦违规用火，会对山林防火构成严重威胁。”刘强说。

喜好户外运动的资深驴友戴先生称，他十多年前就加入了户外俱乐部，对崂山风景区内多条“野路”十分熟悉。“现在景区非开放

区域的人越来越多，从6岁小孩至80岁老人都有。我也看到过一些人抽烟或者野炊使用酒精灯，确实很危险。”戴先生说，目前许多驴友团都是通过公共网站集结而成，因此在统一管理上有难度，更有个别人烟瘾难控，不听别人阻拦抽烟，这对山林防火构成隐患。

### 举措 违规用火将被行政拘留，惩罚力度超酒驾

根据崂山风景区管理局森林防火指挥部发布的《关于严禁一切野外用火的通告》，禁火期间，未经崂山风景区管理局森林防火指挥部许可，禁止任何单位和个人携带火源、火种进入封山区域；禁止任何单位和个人在林内或林缘线100米以内的

一切野外用火；严禁农事烧荒、焚烧农作物废弃物、火于焚烧隔离带等生产、生活用火(固定居民点除外)；严禁扫墓祭祖时在林区烧香烛、烧纸钱、燃放烟花爆竹；严禁郊游踏青时，在林区内野炊烧烤和吸烟。

崂山风景区管理局党委

副书记、副局长王兰波称，崂山是青岛的母亲山，素有“青岛绿肺”之称，因此秋冬季节的森林防火尤为重要。也正因此，对于禁火期内违规野外用火的进山人员，将加大惩罚力度。

据了解，根据山东省有关规定，对于野外吸烟者，违规

用火者执行“四个一律”处罚政策，即对在林区野外违法、违规用火者，非公职人员一律依法予以经济处罚或按《治安管理处罚法》予以行政拘留；公职人员一律开除公职；在场不加制止的领导一律撤职；野外用火引起森林火灾的无论成灾与否，一律严厉查处。

### 进展 每周进山联合执法，救援队员随时待命

刘强介绍，入秋以来，崂山风景区出台了多项森林防火措施，印发了《崂山风景区管理局森林火灾应急预案》和《崂山风景区管理局森林防火指挥部关于严禁一切野外用火的通告》两个文件，并以此为依据，严格落实。同时，在禁火期间，将对主要进山道口设置检查哨卡，严格检查上山车辆和进山人员，进行登记，并收缴火源、火种

及各类用火器具。此外，还在目前已有的200多处“旅游勿忘防火，严禁火种进山”和“严禁一切野外用火”醒目标识牌基础上，再增加110处。

“从本周六开始，每周六都会有领导带队进山巡查，崂山风景区管理局所有人员也将分成8个行动组进景区联合执法。检查的重点区域是驴友登山的非正规路口和非开放区域的用餐聚集点，

重点对野外用火进行稽查，逐步消除野外用火的违法违规行为。”刘强说。

据悉，崂山风景区占地约7467万平方米，目前设有7个管理处，每个管理处保证配有一个至少15人的救援队和灭火器、水枪等消防用具。同时，景区还有一个突击检查队，243名突击队员将不定期进山巡检，一旦发现违规用火的行为，将及时予以

制止，并按相关规定进行惩罚。

王兰波称，要从源头上提高驴友森林防火的责任心，建议在驴友与探险集中营相对密集的论坛里开展防火知识的培训，和驴友直接对话，倡导文明旅游、保护环境；在网络上开设有奖问答活动，鼓励全民参与，用正面引导和奖励的方式普及护林防火知识。



## 轮状病毒来势凶猛 重症腹泻患儿增多

本月中旬或进发病高峰

本报11月1日讯(记者 杨林) 目前，轮状病毒导致的腹泻患儿中已经有人出现脱水、高烧等严重症状。主要收治轮状病毒腹泻患儿的青岛市妇女儿童医院，每天接诊50名左右的患儿。儿科专家提醒，轮状病毒腹泻一般在11月中旬出现发病高峰，家长要做好防范。

11月1日上午，在青岛市妇女儿童医院，市民王女士正带着两岁大的孩子在感染科看病。10月31日晚上，王女士给孩子喂了一碗粥，孩子自己又吃了半个香蕉，当天晚上就不停地上厕所，一晚上拉了6次肚子，体温也达到了39℃。早晨等到孩子不拉肚子后，王女士赶忙带他来到医院。感染科主任孙建兰确诊，孩子患上了轮状病毒腹泻，且出现了高烧和脱水的严重症状。

“最近科室每天可以接诊50名左右的轮状病毒腹泻患儿，重症患儿已

经出现。”孙建兰称，严重的轮状病毒腹泻患儿都出现了高烧、脱水的症状，但重症患儿只是极少数。记者同时从青医附院和海慈医院获悉，青医附院儿科每天接诊20名左右的轮状病毒腹泻患儿，海慈医院中医儿科每天接诊30名左右的轮状病毒腹泻患儿，接诊中均发现了重症患儿。

孙建兰提醒，轮状病毒腹泻一般在11月中旬迎来发病高峰，一直持续到12月。轮状病毒主要通过从粪便到口的途径传播，也可经呼吸道直接传播。幼儿可通过接触被污染的手和玩具等物品而感染。最近天气急剧降温，家长在给小孩做好保温措施的同时，要勤给孩子洗手、换洗衣物，保持良好的个人卫生。另外孩子的奶瓶、饭碗、毛巾、玩具等要及时消毒。虽然现在天气转冷，但家长仍然要做好室内通风，防止继发感染。

## 食品企业诚信联盟行动 圣元奶粉自毁受损奶粉

本报11月1日讯(记者 董海燕) 1日，青岛市食安办举行“讲良心、负责任、敢担当”食品企业诚信联盟大行动，20余家食品企业参加，圣元营养有限公司现场集中销毁91.74吨外包装受损的奶粉。

今年9月21日，没有任何征兆，胶南遭遇了200年一遇的特大暴雨，圣元公司放置于发货区的待发出产品91.74吨奶粉的外包装箱被雨水淋湿，市场价值约在2000万元。“虽然这批奶粉90%以上为铁听包装，外包装箱被雨淋湿，奶粉并未受到损害，但经过公司董事会协商，还是决定将奶粉销毁。”圣元营养食品有限公司总经理李克说，产品是给不会说话的孩子

食用的，任何一点细小的放松都有可能对产品安全产生隐患，他们不能让有安全隐患的产品流入市场。李克介绍，该批奶粉进行无害化处理，将出售给北京的一家农业公司用作饲料用粉。

今年8月17日，青岛市启动了“食品安全行动联盟”，包括青岛圣元营养食品有限公司、青岛灯塔酿造有限公司、青岛维良食品股份有限公司等在内的51家青岛食品企业参加此次联盟，并联合发出倡议，做“食品安全行动联盟”的先行者和践行者，切实履行第一责任人的法律义务，以“信誉”取信于社会、服务于人民，做“讲良心、负责任、敢担当”的食品生产企业。

## 华泰柏瑞稳健收益 债券基金持续热销

主打业绩目标“定存加一点”的理财新品——华泰柏瑞稳健收益债券基金在年末的发行市场势头强劲，发行头3天募集规模已超过7.27亿，其中，华泰柏瑞官网直销也在首3天录得近500万的认购，体现了投资人主动

认购的热情。此外，当前正是不少投资人布局明年全家理财规划的时间，“1年定存，再加一点”的业绩目标对于部分中低风险承受力投资者来说较为符合其投资目标，可能也是产品推出即热销的原因之一。

## 李沧区计生局服务意识到位

李沧区计生局要求计生服务员牢固树立“群众利益无小事”的理念，以群

众满意为标准，做到对办事人员的问题有问必答、有求必应、有诉必帮。